

**Отзыв на автореферат диссертации Геллера Александра Яковлевича на тему «Формирование системы контроля заказчика в процессе реализации закупки», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки)**

Актуальность диссертационного исследования А.Я. Геллера обусловлена необходимостью повышения эффективности расходования бюджетных средств в современных условиях, так как посредством системы государственных и муниципальных закупок формируется значительная часть производимого в национальной экономике объема товаров и услуг.

Безусловным достоинством диссертационного исследования выступает акцентирование на формировании именно организационно-функциональной модели процесса закупок. Современная нормативно-правовая база контрактной системы позволяет достаточно продуктивно осуществлять государственные и муниципальные закупки в целом и защищать интересы всех участников. Но именно должное исполнение контракта и, как следствие, эффективность расходования бюджетных средств является результатом организации этапа контроля закупочной деятельности.

Следует отметить, что автором сформулированы принципы организационно-функциональной модели снижения риска неисполнения контракта как управленческой системы, направленной на совершенствование процессов принятия, исполнения и контроля решений. Автор не ограничивается предложениями изменения нормативно-правовых основ контрактной системы, что более характерно для большинства работ в данной тематике. Предложенный подход типизации контрактов закупочной деятельности в зависимости от сложности формирования и исполнения договорных отношений, позволит заказчику более рационально распределять собственные, в первую очередь трудовые ресурсы. Следует считать данный подход более перспективным в процессе организации и совершенствования деятельности заказчика, чем постоянное изменение нормативной базы контрактной системы.

Диссертация А.Я. Геллера, судя по автореферату, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, результаты исследования изложены на высокопрофессиональном уровне, работа хорошо структурирована. Данная работа дает более полное представление об организации системы контроля со стороны заказчика для повышения эффективности функционирования системы закупок.

Диссертант смог внести существенный вклад в развитие аналитического инструментария управления организацией, что нашло отражение в развитии им метода научного обобщения, применяемого при разработке классификации закупок, метода декомпозиции, на основе которого изучены и выявлены основные и вспомогательные функции закупочного процесса. Автором исследования доказано, что предложенная организационно-функциональная

ФГБОУ ВО  
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»  
Отдел по работе с  
кандидатами наук  
Вх. № 2701-08 (41)  
« 1 » ноября 2023г.

модель процесса закупок позволяет учитывать интересы всех участников закупки в процессе реализации контракта, без применения механизмов принуждения (расторжения контрактов и / или судебных исков).

Разработанные в диссертации предложения могут быть использованы органами исполнительной власти и местного самоуправления при проектировании или совершенствовании организационно-функциональных изменений системы государственных и муниципальных закупок.

Признавая теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования, считаю необходимым указать, что проведенный детальный анализ основных и вспомогательных функций этапов процесса закупки можно дополнить функциями, направленными на предотвращение коррупционных рисков. Также достаточно интересным шагом в исследовании могла быть разработка показателей оценки результативности деятельности государственных и муниципальных служащих, осуществляющих закупки.

Диссертация на тему «Формирование системы контроля заказчика в процессе реализации закупки» соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор, Геллер Александр Яковлевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Почекутова Елена Николаевна  
кандидат экономических наук, доцент,  
заместитель заведующего базовой кафедры антимонопольного  
и тарифного регулирования рынков ФАС  
Института экономики, государственно  
управления и финансов  
Сибирского федерального университе

Е.Н. Почекутова  
12 октября 2023 г.

Сведения об организации:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования «Сибирский федеральный университет»

т. +7 (391) 206-22-22; 244-86-25

office@sfu-kras.ru

660041, Красноярский край, г. Красноярск, пр. Свободный, д. 79

Подпи  
Делопр  
« 17 » ОКТ 2023

